时事聚焦



普京与金正恩举行会谈

俄罗斯与朝鲜签署

《全面战略伙伴关系条约》



6月19日,金正恩(前右)与普京抵达平壤锦绣山迎宾馆并进行交谈 新华社发

新华社电 据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

普京在与金正恩会谈后表示,俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一

方将向其提供援助。

普京表示,安全问题和国际 议程在此次他和金正恩的会谈中 占据重要地位,俄罗斯不排除根 据《全面战略伙伴关系条约》与朝 鲜发展军事技术合作的可能。

普京说,《全面战略伙伴关系 条约》意义重大,将成为俄朝两国 未来关系的基础。

据俄总统助理乌沙科夫介

绍,《全面战略伙伴关系条约》 符合国际法所有基本原则,不 具有任何对抗性质,也不针对 任何国家,旨在确保东北亚地 区更稳定。

据朝中社19日报道,俄罗斯总统普京抵达平壤,开始对朝鲜进行国事访问。2023年9月,金正恩出访俄罗斯。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

2024 面孔

荷兰首相吕特将成为新任北约秘书长

他是荷兰执政最久的首相,与多任英美领导人关系良好



荷兰首相马克·吕特

荷兰媒体18日报道,荷兰首相马克·吕特将接替延斯·斯托尔滕贝格,于10月出任北大西洋公约组织秘书长。

荷兰广播节目公司18日援引消息人士的话报道这一消息。就在数小时前,匈牙利和斯洛伐克分别宣布支持吕特出任这一职位。

斯托尔滕贝格当天在美国首都 华盛顿与美国国务卿安东尼·布林肯 共同出席记者发布会时说:"马克是非常有力的人选,他作为首相经历丰富,他是亲密的朋友和同事,我因此强烈相信北约很快会就我的继任者作出决定,这对北约和我个人来说都是好消息。"

斯托尔滕贝格曾任挪威首相,2014年10月起担任北约秘书长,其任期一再延长,本届任期定于今年10月初结束。

北约秘书长提名需获全部 32个成员国一致同意才可通 过。美国和德国媒体2月报道,吕特 当时即已获得美国、英国、德国、法国 等北约成员国领导人支持。土耳其4 月底表态说将支持吕特。

罗马尼亚总统克劳斯·约翰尼斯尚未宣布放弃角逐这一职位,他是吕特目前唯一的竞争对手。据路透社报道,一些东欧国家曾提出由爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯接任北约秘书长,但一些西方国家认为她对俄罗斯的态度过于强硬,反对这一人选。

今年是《北大西洋公约》签署75 周年。今年的北约峰会定于7月9日 至11日在华盛顿举行。斯托尔滕贝格当下访问美国意在为峰会做准备。

美国《政治报》网站2月便报道说,美国总统约瑟夫·拜登支持吕特出任北约秘书长,且北约有意赶在7月峰会举行前就新任秘书长人选达成一致。吕特现为荷兰看守政府首相,将在荷兰新政府正式组建后卸任,时间同样可能在7月。

2010年10月,时年43岁的吕特 出任荷兰首相,此后不断连任,是荷 兰任职最久的首相。2023年,吕特 宣布有意退出国内政坛。

在吕特任内,荷兰的军费占国内生产总值的比例超过北约为成员国所设定的2%"达标"水平,荷兰政府在乌克兰危机全面升级后向乌克兰提供F-16战机和武器弹药等。

路透社说,吕特与多任英美领导人关系良好。

北约成立于1949年,自成立之日起就是美国策动集团对抗的军事工具。在斯托尔滕贝格任内,北约增加了黑山、北马其顿、芬兰和瑞典4个成员国。据新华社电

环球资讯

英国制裁5家中国企业 中方:典型的"长臂管辖"行径

英国外交发展部日前宣布新一轮涉俄制裁,其中被制裁的中国企业有5家。商务部新闻发言人19日对此回应称,我们敦促英方从维护中英经贸合作大局出发,立即纠正错误做法,无条件停止列单中国企业。

这位发言人表示,英方做法是没有国际法依据和联合国授权的单边制裁,是典型的"长臂管辖"行径。中方坚决反对英方以涉俄为由,对5家中国企业采取列单措施。英方不顾中方交涉、不顾中英经贸关系良好发展的势头,坚持列单中国企业,对中英经贸关系产生负面影响。中方将坚决维护中国企业合法权益。

越共中央政治局委员 河内市委书记丁进勇辞职

据越通社19日报道,越共中央政治局和中央书记处当天召开会议,同意丁进勇辞去越共中央政治局委员和河内市委书记职条

越通社报道说,越南上一届财政部党 组违反了党的民主集中制原则和办事规则,组织领导力涣散,造成相当一部分党员 干部违纪违法,在管理发行企业债券和国 家财政预算方面玩忽职守,涉及万盛发集 团金融犯罪案,给国家和债券投资者造成 严重损失,破坏了经营投资环境,败坏了越 南党的威望。丁进勇作为时任越南财政部 党组书记、部长,要对此承担政治责任,他 认识到自身对党和人民的责任,递交了辞 去各项职务的申请书,请求退休。

丁进勇出生于1961年5月,曾任越 共第十三届中央政治局委员,曾先后担 任越南建设部副部长、奠边省人民委员 会主席、宁平省委书记、国家审计署审计 长、财政部长等职,2021年4月起任河内 市委书记。

世卫组织:将疫苗接种作为政治武器会带来严重后果

针对媒体近期曝出的美国五角大楼 在新冠疫情期间以虚假消息在菲律宾抹 黑中国科兴疫苗的行为,世界卫生组织日 前向记者表示,虚假信息是当今卫生领域 的一大威胁,"将疫苗接种作为政治武器 会带来严重后果"。

据路透社日前报道,新冠疫情期间,美国国防部在菲律宾开展抹黑中国疫苗的行动,以削弱中国在菲影响力。美方在社交媒体平台X(原推特)上开设大量冒充菲律宾人的账号,发布诸如中国疫苗是"假的"、"不要相信中国"等推文。参与相关行动的一名美方官员说:"我们不是从公共卫生的角度看待此事,我们考虑的是如何将中国拉人泥潭。"

世卫组织在回复记者采访中表示: "科兴疫苗是安全的,能有效预防新冠重症和死亡。"世卫组织网站相关页面 上也有对科兴疫苗安全性和有效性的详细说明。

2021年6月1日,科兴新冠疫苗获世 卫组织紧急使用授权。

科兴还与巴西、智利、土耳其等多国合作伙伴共同开展新冠疫苗的研究工作,截至目前全球已有超过600项有关科兴新冠疫苗克尔来福的临床或真实世界研究发表,研究表明科兴疫苗具有良好的安全性和免疫原性。均据新华社电